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VLAAMS PARLEMENT 
 SCHRIFTELIJKE VRAGEN 
 
 
MARINO KEULEN 
VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, STEDENBELEID, WONEN EN INBURGERING 
 
 
Vraag nr. 235 
van 3 september 2008 
van JAN PEUMANS 
 
 
 
Lokaal Pact   -   Forfaitaire huisvuilbelasting 
 
Het Lokaal Pact dat de Vlaamse overheid en de gemeenten in februari afsloten, houdt heel wat 
elementen in. Meest bekend zijn de schuldovername en de verplichting voor de gemeenten om in 2009 
de belastingen niet te verhogen. 
 
Via de webstek van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur vindt men toelichting en achtergrond 
bij dit Lokaal Pact. 
 
Zo ook in de mededeling van 4 juli 2008 van de minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, 
Wonen en Inburgering aan de Vlaamse Regering over het Lokaal Pact, betreffende de procedures. 
 
1. Betreffende de afschaffing of hervorming van een eventuele forfaitaire huisvuilbelasting 
 

“Een eventuele forfaitaire sokkel kan behouden blijven, maar deze moet steeds bestaan naast een 
stelsel van belasting of retributie waarbij rekening gehouden wordt met de hoeveelheid afval die 
aangeboden wordt” (mededeling van 4 juli 2008 aan de Vlaamse Regering over het Lokaal Pact, 
betreffende de procedures). 
 
Die forfaitaire sokkel zou volgens OVAM maximaal 60 euro bedragen en de Vlaamse Regering 
verwacht van de gemeenten dat ze deze sokkel tegen eind 2010 afbouwen tot maximaal 55 euro. 
 
Geldt deze sokkel per inwoner, per gezin of per belastingplichtige? In geval van toepassing per 
belastingplichtige: plichtig aan welke belasting? 
 

2. Vraag op basis van een voorbeeld 
 

Een gemeente heft enkel retributies op huisvuilzakken (heffing per stuk, naargelang het kleine of 
grote zakken op PMD-zakken betreft). 
 
De (forfaitaire) huisvuilbelasting is afgeschaft. 
 
Er is weliswaar een Algemene Gemeentebelasting goedgekeurd, maar deze staat juridisch, 
administratief en inhoudelijk los van de vroegere huisvuilbelasting. 
 
Is er voor een dergelijke gemeente nog sprake van een forfaitaire sokkel? En zo ja, op welke wijze 
wordt die dan berekend? 
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ANTWOORD op vraag nr. 235 
van 3 september 2008 
van JAN PEUMANS 
 
 
 
1. De gemeentelijke forfaitaire huisvuilbelasting is het typevoorbeeld van een forfaitaire 

gezinsbelasting, waarbij de gezinnen de belastingplichtigen zijn. 
De forfaitaire sokkel geldt dus per gezin. 
In de meeste gemeentelijke belastingreglementen wordt een gezin gedefinieerd als hetzij 
een persoon die gewoonlijk alleen leeft, hetzij een vereniging van 2 of meer personen die, 
al dan niet door familiebanden gebonden, gewoonlijk éénzelfde woning of 
woongelegenheid betrekken en er samen leven. 

  
2. In het voorbeeld is geen sprake meer van een forfaitaire sokkel indien de forfaitaire 

huisvuilbelasting al was afgeschaft op 1 januari 2008.  De Algemene gemeentebelasting 
die in die gemeente wordt geheven staat dan inderdaad  los van de vroegere 
huisvuilbelasting.  
De op 4 juli 2008 vastgestelde voorwaarden over de maximale forfaitaire sokkel, dus de 
beperking tot 55 € per gezin tegen einde 2010, geldt voor de forfaitaire huisvuilbelasting 
die, onder die naam,  ook nog na 1 januari 2008 zou worden geheven maar geldt ook voor 
andere forfaitaire gezinsbelastingen die na die datum worden ingevoerd ter vervanging van 
huisvuilbelastingen die werden afgeschaft na 1 januari 2008. De voorwaarde geldt dus ook 
voor deze vervangende belasting met een andere naam, bijvoorbeeld  Algemene 
gemeentebelasting, of Milieubelasting of Algemene dienstenbelasting. 
In ieder geval moet er naast de forfaitaire sokkel, steeds een stelsel van niet-forfaitaire 
belastingen of retributies zijn volgens het principe “de vervuiler betaalt”, dat voldoende 
substantieel is om het gedrag van de burger te sturen naar een beperking van het 
huishoudelijk afval. 

 


